

2021年06月01日 星期二  
责编:肖星平  
美编:刘昭彤  
校对:袁一平

## 广东30日新增20例本土确诊病例

广东省卫生健康委员会5月31日通报,5月30日0-24时,广东新增本土确诊病例20例(其中16例为无症状感染者转确诊),广州报告18例(其中14例为无症状感染者转确诊),佛山报告2例(均为无症状感染者转确诊);新增本土无症状感染者3例,深圳报告2例,佛山报告1例。

5月30日0-24时,广东省新增境外输入确诊病例3例,广州报告,分别来自柬埔寨、印度尼西亚和坦桑尼亚。新增境外输入无症状感染者3例,广州报告2例,分别来自中非和阿联酋;佛山报告1例,来自法国。新增出院2例。

截至5月30日24时,广东省累计报告新冠肺炎确诊病例2455例(境外输入1033例)。目前在院64例。  
(据新华社)

## 越南发现变异毒株混合体能空气中快速传播

综合报道,越南卫生部日前宣布,发现一种新型新冠变种病毒,它是此前在印度和英国发现的两种变种病毒的混合体,能在空气中快速传播。另外,世界卫生组织欧洲区主任汉斯·克卢格警告,在至少70%人口接种疫苗后,疫情才会结束。他同时表示,欧洲疫苗接种进展仍“太慢”。

据报道,越南卫生部长阮青龙29日表示,这种变异毒株混合体“非常危险”,传播性更强,能在空气中迅速传播。这一新发现的毒株混合体尚未命名。  
(据中新网)

## 组织偷渡最高可判无期徒刑

在5月31日国家移民管理局举行的新闻发布会上,国家移民管理局副局长云海表示,正告组织、运送、引带、容留偷渡人员的不法分子,任何妨害国(边)境管理犯罪行为都必将受到法律严惩。组织他人偷越国(边)境、运送他人偷越国(边)境、骗取出境证件,提供伪造、变造出入境证件,出售出入境证件等行为均可构成犯罪,其中组织他人偷越国(边)境罪最高可判处无期徒刑。特别是当前境外疫情形势依然严峻,对于在此期间组织、从事非法出入境活动的违法犯罪分子,将坚决予以严厉打击!  
(据新华社)



## 白鹤滩水电站大坝全线浇筑到顶

5月31日,白鹤滩水电站大坝实现全线浇筑到顶,工程建设进入冲刺阶段。位于四川省宁南县和云南省巧家县交界处金沙江干流下游河段上的白鹤滩水电站,是开发和治理长江上游的重要水电工程,是国家能源战略布局“西电东送”的骨干电源点,也是长江防洪体系的重要组成部分。电站总装机容量1600万千瓦,计划于2021年7月首批机组投产发电,2022年7月全部机组投产发电。

图为当日拍摄的建设中的白鹤滩水电站(无人机照片)。

(新华社记者 王冠森 摄)

## 未成年人保护、跨省婚姻登记……

# 注意! 这些新规今起施行

6月1日起,两部重要法律呵护未成年人健康成长、婚姻登记试点“跨省通办”、新著作权法加强对侵权行为的惩处……这些民生新规,哪条更牵动你的心?

### 新未成年保护法全面呵护青少年身心健康

近年来,“鸡娃”现象在青少年群体中蔓延。新修改的未成年人保护法明确,未成年人的父母或者其他监护人应当履行“保障未成年人休息、娱乐和体育锻炼的时间”的监护职责。学校应当

与未成年学生的父母或者其他监护人互相配合,合理安排未成年人保护的学习时间。

针对校园暴力问题,法律规定学校应当建立学生欺凌防控工作制度,对实施欺凌的未成年学

生,学校应当根据欺凌行为的性质和程度,依法加强管教。对严重的欺凌行为,学校不得隐瞒,应当及时向公安机关、教育行政部门报告,并配合相关部门依法处理。

### 新预防未成年人犯罪法健全青少年心理干预机制

未成年人的身心发展不成熟,遇到挫折容易出现各种心理问题。新修改的预防未成年人犯罪法对此规定,未成年人的父母或者其他监护人应当依法履行监护职责,树立优良家风,培养未成

年人良好品行;发现未成年人心理或者行为异常的,应当及时了解情况并进行教育、引导和劝诫。学校应当配备专职或者兼职的心理健康教育教师,开展心理健康教育。

### 婚姻登记试点“跨省通办”

6月1日起,民政部将在辽宁、山东、广东、重庆、四川实施结婚登记和离婚登记“跨省通办”试点,在江苏、河南、湖北武汉、陕西西安实施结婚登记“跨省通办”试

点。试点期限为2年,截止时间为2023年5月31日。

根据现行规定,内地居民自愿结婚、离婚,男女双方应当共同到一方当事人常住户口所在地的

婚姻登记机关办理婚姻登记。婚姻登记“跨省通办”试点工作启动后,如一方当事人经常居住地在试点地区,也可在试点地区办理婚姻登记。

### 新著作权法大幅提升侵权违法成本

作品被抄袭打官司维权值不值?6月1日起施行的新著作权法,有望解除创作者的顾虑。

新著作权法大幅提高了侵权违法成本。对于故意侵权,情节严重的,可以适用赔偿数额一倍

以上五倍以下的惩罚性赔偿。权利人的实际损失、侵权人的违法所得、权利使用费难以计算的,由人民法院根据侵权行为的情节,判决给予五百元以上五百万元以下的罚款。

### 医疗器械生产经营违法行为将“处罚到人”

修订后的《医疗器械监督管理条例》6月1日起施行。条例落实“四个最严”监管要求,大幅提高罚款幅度,加大行业和市场禁入处罚力度。

条例的一大亮点是增加了

“处罚到人”规定。条例明确,对严重违法单位的法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他责任人员,没收违法所得,发生期间自本单位所获收入,最高可处以3倍罚款,5年直至终

身禁止其从事相关活动。

条例大幅提高罚款幅度,特别是对涉及质量安全的违法行为,最高可处以货值金额30倍的罚款;同时,加大行业和市场禁入处罚力度。  
(据新华社)

## 觅缘

幸福俱乐部  
原戴碧蓉婚介升级  
20年品牌 杜绝虚假  
联合株洲晚报、文都婚介  
299元  
每周公益沙龙活动

凭教师资格证、军官证、本科学历证领取豪华大礼、公益感情咨询、感情修复、婚恋指导。  
70-60年机关男士、男硕士0元派对一次  
男:离异,73岁,1.65米,大学,高级工程师,退休独居,两女已成家  
男:丧偶,58岁,1.70米,大专政府机关,有房有车,独居,外形好  
男:离异,64岁,1.73米,电力部门退休,小孩已结婚,独居  
男:离异,41岁,1.72米,事业单位,帅气,家境好,有房有车  
男:未婚,31岁,本科,当兵两年,事业单位,有房有车  
女:未婚,30岁,1.60米,本科,事业单位,人漂亮直爽  
女:未婚,28岁,本科,事业编制,漂亮,家教好,懂事  
女:离异,44岁,1.58米,个体老板,小孩对方,善良有气质  
女:离异,50岁,1.60米,事业编制,女孩对方,气质形象好  
女:丧偶,43岁,1.62米,公务员,有亲和力,孝顺。

服务时间  
早9:00-晚21:00  
感情倾诉热线0731-28118100  
私密高端  
18907332205



招募兼职千名+10位合伙人  
地址:中心广场大厦(汉源银行楼上)楼709(北京银行楼上)

# 广告接待热线 28881569



## 队旗伴我共成长

出队旗,老队员为新队员戴上鲜艳的红领巾——5月31日,九方小学3000余名师生举行“红领巾向党,队旗伴我共成长”庆“六一”主题大队活动。阳光下,红领巾格外鲜艳,师生共庆节。图为孩子们激动地观看出队旗仪式。  
(通讯员 成建梅 鲁宇航 摄)

# 儿童节,孩子们最想怎么过? 希望培训和补习少一点,最盼和爸妈一起出游

□ 策划/罗佳 执行/株洲晚报融媒体记者 戴凇 文/图

今天是六一国际儿童节,如今,孩子们大都不缺少零花钱和礼物,那他们到底盼望着过一个什么样的节日,又想拥有一个什么样的童年呢?

### 故事:提前的告别

“让我再和朋友玩一会吧。”“你下午还要上课,快点,来不及了。”

5月30日下午一点半,在三门镇响水村的花海边,6岁的小志(化名)极不情愿地和朋友告别,然后匆匆爬上了爸爸的小车。他的目的地是美术培训班,再过一个小时就要上课了。

小志在我市一家幼儿园读大班,5月30日这天,幼儿园举行全国“六一”户外活动。对于小志来说,这也是他和幼儿园同学,一起参加的最后一次集体

### 走访:忙碌的周末

小志的遭遇,并不稀奇。小志的爸爸说,其实当幼儿园的活动中,有的孩子甚至完全没有参加,因为有的同学上午和下午都有培训项目,干脆完全舍弃幼儿园的活动。

连日来,记者也在街头对部分小学生或家长进行了随机访问。在30名受访小学生中,有

### 愿望:全家一同出游

更丰富和忙碌的课外生活,正成为孩子们常见的生活状态,那么对于自己的童年生活,他们又有着怎样的期待?

“现在最盼望的是,一家人一起出门远游。”王晨表示,爸妈平时工作忙,往往要6点半以后才能到家。周末自己要参加培训班,所以空闲时间只够在城区逛逛街。然而到了节假日,爸妈又



▲上周末,不少家庭走进乡村,陪孩子们提前过节

活动,所以他很希望和同学们再多玩一会。

尽管有些恋恋不舍,但他还是在爸爸的催促下,无奈地提前走了。小志的爸爸说,眼见身边不

少幼儿园大班的孩子都在参加补习、培训,所以从孩子5岁开始,他们也给孩子报了英语、口才、美术培训班。其中周六有两项,周日有一项。

25人在周末有培训安排。培训内容从常规的文化学科,到各类艺术、体育项目,还有机器人、编程、魔方等新兴科目。有的小学生参培项目,甚至超过5项,周末完全排满。

王晨就读四年级,他表示,从4岁起,每到周末,爸妈就会把他送到培训班学习英语。进入

小学后,培训的内容就更多了。他坦言,现在学校的作业并不多,但是爸妈会给他安排很多额外的作业和训练,周末自己也在各个培训点之间奔波,个人可支配的游玩时间太少,爸妈也很少带他出去玩。“感觉有点累,希望培训和补习少一点。”

还有近三成孩子表示,只要和爸妈在一起,不管做什么都很开心。

“和爸爸妈妈在一起,就很开心。”小毅(化名)说,他的老家在攸县,上小学前,他跟随在株洲市区务工的父母来到这里。他表示,相比起上学前和爷爷奶奶一起生活,现在每天都能和爸妈在一起,感觉很开心。

2021年06月01日 星期二  
责编:王 鸿  
美编:刘昭彤  
校对:曹韵红

### ◆ 相关新闻

## 家长不放假 孩子们的节日有些尴尬

“妈妈,儿童节我们可以一起去公园吗?”上个周末,刚刚下班回家的胡女士就被儿子的请求给问懵了,毕竟成年人在儿童节这一天并不放假。

记者走访了解到,我市不少幼儿园、小学都在儿童节这一天安排了半天或一天的假期,但让不少家长尴尬的是,还处在工作日的自己该怎样与休假的孩子做好对接?

### 学生放假,家长还得请假

佳佳在荷塘区一所小学就读,儿童节当天,全校放假一天。她原本想让爸妈带她去长沙博物馆看看,结果爸妈却说没时间。

家长吴悦说,每年儿童节学校都会放假,有时一天,有时半天。为此,他要么选择调休,要么只能请同事帮忙顶班。“有一年调休没来得及申请,只好带着孩子在单位过了一天儿童节。”

采访中,不少家长都有这样的困惑。

### 让家长也放假? 操作有困难

近年来,儿童节给父母也放假的呼声越来越高。然而,这样的呼声似乎并没有得到普遍响应。根据现行的《全国年节及纪念日放假办法》,儿童节不属于全体公民放假的节日。儿童节当天,不满14周岁的少年儿童可放假一天,但作为监护人的家长并不安排不放假。

有的学生家长认为,如果儿童节这一天,单位可以通融一下,对于有孩子上小学的员工可以相互调休一下,之后再补回来就可以了。但真是这么简单吗?

王先生是我市一家私营企业负责人,他表示,公司员工大都是“80后”“90后”,很多员工都有12岁以下的孩子,如果放开请假或者调班,公司运转会受到很大影响。所以过节会给家有儿童的员工发放一个小红包,算是对大家的补偿。

也有专家认为,如果说“六一”家长应该放假,那三八妇女节不是老公也应该放假陪老婆,九九重阳节不是也可以放假陪伴父母,这个说不通,落实很难。

(株洲晚报融媒体记者 戴凇)

屁多也是病?  
快来免费查!

株洲市中医痔瘡医院帮您  
免费检查直肠癌、痔疮、肠梗阻  
咨询电话 13357332381(彭主任)